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Y0, ettt b e ehe b b e s s st eae b b Shea s s eh it eaeebe she sh e s bt et ereebe e al firmar este compromiso, reconozco que el
presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos
aritméticos, un lapiz o esferogréfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcidn del examen; y, cualquier
instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algin otro material
que se encuentre acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta
evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

"Como estudiante de la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

Firma: NUMERO DE MATRICULA: PARALELO: 1

TEMA No. 1 (20 PUNTOS)

Cuatro personas, de las cuales se conoce que una ha cometido un crimen, hicieron las siguientes
declaraciones al ser interrogadas por la policia.
e Anita: "Katty lo hizo."
e Katty: "Mark lo hizo."
e Ted: "Yo no lo hice."
e  Mark: "Katty mintio."
a) Sisolo una de estas cuatro declaraciones es verdadera, formule el problema de encontrar a la
persona culpable como un problema de factibilidad binaria {0-1}, y determine su solucion.
b) Si por el contrario, sélo una de estas cuatro declaraciones es falsa, formule el problema de
encontrar a la persona culpable como un problema de factibilidad binaria {0-1} y resuélvalo.

TEMA No. 2 (20 PUNTOS)

Un carro policia patrulla las calles de cierto sector. El grafo adjunto representa esta situacion. El peso
en cada arista es el tiempo (en minutos) para atravesar esa calle en cualquier direccién.

A 6 B

a) Si cada calle es bidireccional, y el carro policia empieza y termina en A, determine el tiempo
minimo necesario para patrullar cada calle al menos una vez.
b) Resuelva el mismo problema, si el peso del borde {G, H} se cambia de 7 a 3 minutos.



TEMA No. 3 (30 PUNTOS)

Se dispone de un total de 35 mil délares para invertir. Hay 8 posibilidades de inversién
independientes, con el j-ésimo costo (w;) en miles de ddlares, las cuales arrojan una ganancia anual
de v; en decenas de miles de ddlares (j =1 a 8).

La siguiente tabla proporciona estos datos. Cada posibilidad de inversién requiere la participacion
plena, las inversiones parciales no son aceptables. El problema es seleccionar un subconjunto de
estas posibilidades para invertir, esto es, maximizar la rentabilidad anual total (medida en decenas de
miles de délares) sujeto a la restriccion de los fondos disponibles.

Posibilidad de inversion Costo w; Rentabilidad anual v;

j (miles de ddlares) (decenas de miles de délares)
1 3 12

2 4 12

3 3 9

4 15 15

5 13 90

6 15 26

7 16 112

8 12 62

a) Realice la analogia del problema descrito como un problema de optimizacion combinatoria,
describiendo en su analogia lo que se ha especificado en esta situacion y como lo aplicara.

b) MODELICE matemdticamente este problema.

c) Resuelva este problema con dos posibles heuristicas.

TEMA No. 4 (30 PUNTOS)

Se presenta una versién muy simplificada del problema de la politica de distritos. Una region (que
consiste en una o mas ciudades) se divide en zonas denominadas salas para fines administrativos y
representativos. Un recinto es un distrito electoral (o politico) compuesto por un conjunto de salas,
gue es una zona geografica de la que se elegird un representante para un cargo politico. En este
ejemplo se trata el problema de formar recintos fuera de una regién que consta de 14 salas
numeradas de la 1l a 14.

La siguiente lista de 16 subconjuntos de las salas se ha formado. Cada uno de estos subconjuntos
reune todas las condiciones requeridas para un subconjunto de las salas de ser un recinto.
{{1,2,3,4}, {5,6,7,8}, {9,10,11}, {12,13,14}, {1,4,6,8}, {2,3,9,10}, {5,7,12}, {11,13,14},
{4,6,9,12},{2,5,7,14}, {1,3,10,11}, {8,13}, {1, 5, 9, 12}, {2, 8, 11}, {3, 6, 7, 10}, {9, 13, 14}}

Con base en los registros de votacién del pasado, el partido estima que la posibilidad de un candidato
para ganar de estos subconjuntos esta en el siguiente vector: p = (0.45, 0.33, 0.78, 0.56, 0.85, 0.28,
0.67,0.91, 0.35, 0.45,0.18, 0,47, 0,29, 0,39, 0,15, 0,21) .

Es evidente que el numero esperado de candidatos republicanos que ganan en esta regién, es la
suma de las probabilidades anteriores sobre los subconjuntos de la lista que se seleccionan como
recintos. Las limitaciones son que los recintos seleccionados deben formar una particion del conjunto
de salas, es decir, cada barrio debe pertenecer a uno y sélo un recinto.

a) MODELICE matematicamente este problema.

b) Resuelva este problema con una heuristica.



